

информацията за ограниченията при извършване на обичайните дейности се изчислява структурният индикатор "очаквана продължителност на живот в добро здраве".

При анализа на резултатите отговорите на тези три основни въпроса ще бъдат комбинирани с всички останали въпроси в изследването.

Хронични заболявания

Все по-нарастващото значение на изучаването на заболяемостта от хронични заболявания се дължи не само на остаряването на населението, а и на терапевтичните нововъведения. Увеличаването на продължителността на живота на лице с хронично заболяване е предизвикателство за качеството на живот, особено при възрастните. Голяма част от тези заболявания са прогресивни и ограниченията, до които довеждат, се кумулират с времето. Тези заболявания са основната причина за ползването на медицински услуги, а лечението им в повечето случаи е твърде скъпо. Изучаването на заболяемостта е от съществено значение по отношение на цялостната оценка на здравния статус.

Във въпросника са включени 21 заболявания или състояния, вкл. травма вследствие на инцидент, като се акцентира на наличието на тези заболявания, а не дали лицето е страдало от тях. Заболяванията, които се контролират с медикаменти, поради което не се проявяват, също трябва да се имат предвид. Изборът на заболяванията е направен на базата на следните критерии:

- Необходимост от информация.
- Възможност на респондентите да отговарят достоверно - знанията, които се очакват от респондентите по отношение на заболяванията, въз основа на контактите им със здравната система.
- Честота на разпространение - заболявания, които са слабо разпространени не са включени. Те могат да бъдат обект на наблюдение на специфично изследване.

При анализа на резултатите ще се изследват зависимостите между разпространението на хроничните заболявания, самооценката на здравето, използването на медицински услуги, начина на живот.

Травми и злополуки

Въпросите, включени в тази област, целят оценката на разпространение на всички видове травми и злополуки, с изключение на умишлените самонаранявания. Те са от значение при оценката на здравния статус, причина за ползването на медицински услуги и водят до разходи за здраве и рехабилитация основно сред младите хора. Задават се въпроси за травма вследствие на: пътнотранспортно произшествие, инцидент на работното място, инцидент по време на училище и през свободното време. Тежестта